
ΑΡΙΘΜΟΣ 341                                        ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

                                                        25
ην 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

           Δ.Ε.Υ.Α.Π. 

     20
ην

   ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2016 

 

    Στην Πάτρα σήμερα και στα γραφεία της ΔΕΥΑΠ την  20
η
 Δεκεμβρίου 2016 ημέρα Τρίτη  

και ώρα 09.00 π.μ. με την υπ.αρ. 13095Γ΄/15-12-2016 πρόσκληση   του Προέδρου κ. Ανδρέα 

Παπανικήτα που δόθηκε σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και στον κ. 

Πρόεδρο. 

Προσήλθαν τα μέλη: 

Βακάλογλου Παντελής-Δημοτικός Σύμβουλος-Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 

Γεροπαναγιώτη Κατερίνα-Μέλος του Δ.Σ. και Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου 

Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος-Δημοτικός Σύμβουλος 

Ταβουλάρης Αντώνης-Δημ.Σύμβουλος-αναπληρωματικό μέλος της κας Γιαννιτσοπούλου Ιουλ. 

Κρούσαλης Θωμάς-Δημότης-Αναπληρωματικό μέλος του Κατσικαρέλη Νικόλαου 

Καυκάς Γεώργιος-Δημοτικός Σύμβουλος 

Γκόβας Ιωάννης-Δημότης 

Πατούχας Χρήστος-Δημοτικός Σύμβουλος-αναπληρωματικό μέλος του κ. Μανέτα Ιωάννη 

Σπαγκούρος Γεώργιος-Εκπρόσωπος του ΤΕΕ 

Μάρκου Γεώργιος-Εκπρόσωπος των εργαζομένων 

Καλογερόπουλος Κων/νος – Γενικός Διευθυντής της ΔΕΥΑΠ. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος λέει ότι αρχίζει η συνεδρίαση. 

(Για το 2
ο
 και 3

ο
 θέμα της ημερησίας διατάξεως παρευρίσκεται στην συνεδρίαση η 

Προϊσταμένη Οικονομικής Υπηρεσίας κα Σταθοπούλου Βασιλική) 

(Ο κ. Γκόβας Ιωάννης αποχώρησε από την συνεδρίαση στο 10
ο
 θέμα της ημερησίας 

διατάξεως όπως φαίνεται και στα πρακτικά) 

……………………………………………………………………………………………………. 

ΘΕΜΑ 3
ο
  «Εγκριση Προϋπολογισμού έτους 2017». 

……….…………………………………………………………………………………………. 

Το Δ.Σ. αφού άκουσε την υπ.αρ.πρωτ. 270Φ/2016 εισήγηση του κ.Πρόεδρου και έχοντας υπόψιν 

την υπ.αρ. πρωτ. 12806
Α
/2016 εισήγηση του Γενικού Διευθυντή, 

 

       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

(Ψηφίζουν το θέμα ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Παπανικήτας, ο κ.Βακάλογλου Παντελής, η κα 

Γεροπαναγιώτη Κατερίνα, ο κ. Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, ο κ.Ταβουλάρης Αντώνης, ο κ. 

Κρούσαλης Θωμάς, ο κ. Πατούχας Χρήστος, ο κ. Σπαγκούρος Γεώργιος και ο κ. Μάρκου 

Γεώργιος. Ο κ. Γκόβας Ιωάννης καταψηφίζει το θέμα και ο κ. Καυκάς Γεώργιος ψηφίζει 

λευκό)  

1) Εγκρίνει τον Προϋπολογισμό έτους 2017 σύμφωνα με τους αναλυτικούς πίνακες 

και τις ανωτέρω εισηγήσεις που επισυνάπτονται στην παρούσα και αποτελούν 

αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

2) Εξουσιοδοτεί τον Γενικό Διευθυντή να αναρτήσει στον πίνακα ανακοινώσεων της 

Επιχείρησης περίληψη της απόφασης. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΟΥ Δ.Σ. 

                                                                      ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΜΕΛΑ 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
                                                                                                   Πάτρα 19-12-2016 
                                                                                                   Αρ.Πρωτ. 270Φ 
 
 
 
 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 
Τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου 
ΔΕΥΑΠ 

 

 

 
ΘΕΜΑ: ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ –ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΕΥΑΠ ΕΤΟΥΣ 2017. 
 
Κύριες και Κύριοι Συνάδελφοι, 
     Με την κατάθεση του Τεχνικού Προγράμματος και του Προϋπολογισμού θεωρούμε 
απαραίτητο να αναφερθούμε  σε ζητήματα  που συζητήθηκαν  και υπάρχουν αποφάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου και του Δημοτικού Συμβουλίου, οι οποίες  επιβεβαιώνονται 
από τη πραγματικότητα. 
     Η στρατηγική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης  για ιδιωτικοποίηση  και 
εμπορευματοποίηση  των Υπηρεσιών Υδρευσης-Αποχέτευσης ξεδιπλώνεται σταθερά 
και διαχρονικά  από όλες τις Κυβερνήσεις της χώρας μας. 
    Η σημερινή συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αναλαμβάνει να ολοκληρώσει  αυτή τη 
πολιτική ιδιωτικοποίησης  του νερού μετατρέποντας  το νερό σε εμπόρευμα. 

- Με Κοινή Υπουργική Απόφαση η οποία βρίσκεται σε διαβούλευση, εφαρμόζει  τη 
σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία για την ενιαία  (υποχρεωτική) κοστολόγηση  και 
τιμολόγηση  του νερού,  που στο κόστος  περιλαμβάνονται  εκτός από τα 
λειτουργικά έξοδα  και το κόστος  των κεφαλαίων  που απαιτούνται  για την 
κατασκευή έργων  ύδρευσης-αποχέτευσης  και αντιπλημμυρικής  προστασίας  
μεταθέτοντας  το κόστος  αυτό στα λαϊκά νοικοκυριά  και τους μικρούς αγρότες. 

- Είναι σε διαβούλευση   το περιβαλλοντικό τέλος (χαράτσι) το οποίο θα 
κατατίθεται   στο Πράσινο Ταμείο για να διανεμηθεί  σε μεγαλοεργολάβους  για 
«Εργα Προστασίας του Περιβάλλοντος» 

- Συνεχίζει  να αντιμετωπίζει  τις ΔΕΥΑ ως Εμπορικές Επιχειρήσεις  και φορολογεί 
τα θετικά αποτελέσματα της χρήσης με 29%. 

- Επιβάλλει ΦΠΑ στην αξία του νερού. 
- Απαντάει  με σιωπή στις Κοινές Προτάσεις των 3 Δημάρχων  των Δήμων 

Πατρέων, Δύμης και Ερυμάνθου για τη διαχείριση του Φράγματος Πείρου-
Παραπείρου από το Εθνικό Δημόσιο Οργανισμό Υδάτινων Πόρων, που θα 
χρηματοδοτείται  από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, την άμεση αποπεράτωση  
και λειτουργία του Φράγματος και την υδροδότηση των 3 Δήμων. 

- Συνεχίζει η ΔΕΗ να τιμολογεί τις καταναλώσεις  ηλεκτρικού ρεύματος  των ΔΕΥΑ 
με το οικιακό τιμολόγιο  και όχι με βιομηχανικό. 
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- Αποκλείει  τη χρηματοδότηση αυτόνομων έργων ύδρευσης-αποχέτευσης  και 
αντιπλημμυρικής προστασίας (μεγάλου κόστους) από τα προγράμματα ΕΣΠΑ και 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 

- Εφαρμόζονται πλήρως οι αντιλαϊκές κατευθύνσεις  της Ευρωπαϊκής Ένωσης  και 
του Κεφαλαίου ως προς το προσωπικό με αναστολή των προσλήψεων  και τις 
μειώσεις των αποδοχών τους. 

    Η Δημοτική Αρχή  και η Διοίκηση της ΔΕΥΑΠ στηρίζει τα δίκαια αιτήματα 
των εργαζομένων που αφορούν την πρόσληψη  μόνιμου προσωπικού. 
   Σήμερα στη ΔΕΥΑΠ δουλεύουν  153 εργαζόμενοι  και καλύπτουν  τις ανάγκες του 
Καλλικρατικού Δήμου Πατρέων (από την Ροδινή έως και τα Καμίνια) ενώ  το έτος 
2009 εργάζονταν 228 άτομα και κάλυπταν  μόνο τις ανάγκες  του Δήμου Πάτρας. 
    Στην ΔΕΥΑΠ η υποστελέχωση  των Υπηρεσιών δημιουργεί οριακές καταστάσεις  
στη λειτουργία τους και με δεδομένο  την αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης  εντός 
της επόμενης τριετίας, της πλειοψηφίας  των πιο έμπειρων στελεχών της 
δημιουργούνται  τεράστια προβλήματα με απρόβλεπτες συνέπειες για την ζωή των 
κατοίκων μας. 
    Διεκδικούμε μαζί με τους εργαζόμενους  την ανάκτηση όλων των μισθολογικών  
απωλειών των εργαζομένων  στο επίπεδο του 2009. Την ευθύνη  για τη μείωση  των 
αποδοχών των εργαζομένων έχουν διαχρονικά οι μέχρι σήμερα  Κυβερνήσεις  
καθώς και η σημερινή Κυβέρνηση. Οι ελεγκτικές αρχές απέρριψαν  το δίκαιο αίτημα  
και επέστρεψαν  τα εντάλματα  που αφορούν το δώρο Χριστουγέννων . Θεωρούμε  
την απόφαση  άδικη και γι’αυτό έχουμε προσφύγει  στο Ελεγκτικό Συνέδριο. 
    Αποτέλεσμα  της διεκδίκησης  από τη Διοίκηση  και το Σύλλογο Εργαζομένων  για 
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού ήταν η κατανομή  για πρόσληψη  των επιτυχόντων  
με το διαγωνισμό του ΑΣΕΠ του 2009. 
    Αξιοποιούμε  το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ  για πρόσληψη πέντε (5) ατόμων με 
ειδικές ανάγκες  και τη πρόσληψη 31 οκταμηνιτών για δυο περιόδους  από το 
Πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας. 
    Διεκδικούμε  προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. 
Για την λειτουργία των υπηρεσιών της ΔΕΥΑΠ απαιτείται η πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού διαφόρων ειδικοτήτων για τη κάλυψη 85 θέσεων εργασίας.    Στο 
προϋπολογισμό του 2017 έχει συμπεριληφθεί μέρος του κόστους μισθοδοσίας για 
τους παραπάνω εργαζόμενους. 
    Στο τομέα της Υδρευσης πορευόμαστε  με την λογική πως το νερό είναι κοινωνικό 
αγαθό, πρέπει να παρέχεται άφθονο, φθηνό και καθαρό γιατί αποτελεί  ζωτική 
ανάγκη για τον άνθρωπο. Κανένα λαϊκό σπίτι δεν πρέπει να μείνει χωρίς νερό! 
    Καταργήσαμε  στην πράξη τις διακοπές νερού, ως μέτρο  πίεσης και εκβιασμού 
προχωρώντας  σε διακανονισμούς  οφειλών.  Παράλληλα  διευρύναμε  την 
κοινωνική βάση  τις τιμολόγησης  του νερού με κατηγορίες  που εντάσσονται  σε 
μειωμένο τιμολόγιο  όπως μακροχρόνιοι άνεργοι, ΑΜΕΑ, εγγεγραμμένοι στην 
Τράπεζα Τροφίμων, τρίτεκνοι-πολύτεκνοι- 3.000 οικογένειες. 
    Είναι φανερό ότι και σε αυτά τα ζητήματα της ύδρευσης, αποχέτευσης και 
αντιπλημμυρικής προστασίας,  συγκρούονται δυο εκ διαμέτρου  αντίθετες 
λογικές. Μία η κυρίαρχη που βλέπει τις λαϊκές  ανάγκες  είτε ως κόστος  είτε ως 
πεδίο κερδοφορίας και από την άλλη  είναι η πολιτική που αντιμετωπίζει τις λαϊκές 
ανάγκες ως οδηγό της Ανάπτυξης, την οργάνωση της οικονομίας και της κοινωνίας 
με βάση αυτές.  Αυτή η ανάπτυξη μόνο μπορεί να έχει λαϊκό πρόσημο, μπορεί να 
απελευθερώσει τις δυνατότητες  της χώρας μας, να δώσει   στο λαό μας προκοπή 
και διέξοδο. 
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   Αυτή η γραμμή  ανάπτυξης  είναι υπόθεση και ευθύνη ενός ισχυρού Λαϊκού 
Κινήματος και περνάει αναγκαστικά μέσα από την ανατροπή της κυρίαρχης  
πολιτικής. 
   Είναι αυτή η πολιτική ενός ισχυρού Λαϊκού Κινήματος που μπορεί να υποχρεώσει 
και τις Κυβερνήσεις, έστω και ευκαιριακά, προσωρινά να στρέψουν πόρους προς τις 
υποδομές που αφορούν στη ζωή της Λαϊκής Οικογένειας, χωρίς να πληρώνει και 
ξαναπληρώνει και πάλι απροστάτευτη να μένει. 
   Η Διοίκηση  της ΔΕΥΑΠ μαζί με τους εργαζόμενους παρά τις νέες μειώσεις  σε 
αριθμό, γενικά βελτίωσαν  την αποτελεσματικότητα  και την ικανότητα ώστε να 
έχουμε αυξημένη προσφορά  στο λαό της πόλης αναδεικνύοντας και εδώ ότι η κύρια 
παραγωγική δύναμη της κοινωνίας είναι ο εργαζόμενος. 
Σε πολλούς  τομείς είμαστε σε θέση να πούμε ότι δημιουργήθηκαν  βάσεις για 
σημαντική πρόοδο σε σχέση με το παρελθόν. 
- Τη βελτίωση των υπηρεσιών  ύδρευσης με την ολοκλήρωση του έργου 

«Εφαρμογή προηγμένων  μεθόδων του δικτύου ύδρευσης  για έλεγχο των 
πιέσεων και διαρροών» στην περιοχή  του πρώην Δήμου Πατρέων, την 
αντικατάσταση  προβληματικών δικτύων  με συχνές βλάβες, την  αξιοποίηση  
των πηγών υδροδότησης  της πόλης,  την αξιοποίηση των υπόγειων  υδάτων 
στο πρώην εργοστάσιο Λαδόπουλου για άρδευση του Νότιου Πάρκου, την 
εγκατάσταση  συστήματος ελέγχου  σημείων υδροδότησης, δεξαμενών, 
αντλιοστασίων και συστημάτων χλωρίωσης, τη μελέτη και ένταξη στο ΕΣΠΑ  του 
έργου «Εφαρμογή  προηγμένων μεθόδων  του δικτύου ύδρευσης στους πρώην 
Καποδιστριακούς Δήμου προϋπολογισμού 2.230.000,00€ 

- Τη βελτίωση  των υπηρεσιών αποχέτευσης με επεμβάσεις  στα δίκτυα 
αποχέτευσης και ομβρίων  στο κέντρο της Πάτρας  για την αντιπλημμυρική 
προστασία  της περιοχής, τον εκσυγχρονισμό του αποφρακτικού οχήματος της 
ΔΕΥΑΠ. Την ολοκλήρωση των εγκρίσεων  και ένταξης  στο ΕΣΠΑ  των έργων: -
Δίκτυα αποχέτευσης υποζωνών  Α2.2 και Α2.3 (Μποζαϊτικα) και Επέκταση  
εγκαταστάσεων  επεξεργασίας λυμάτων συνολικού προϋπολογισμού 
28.565.000,00€ 
Την μελέτη  δικτύων αποχέτευσης παραλιακών υποζωνών Α6-Α7 (παραλιακή 
ζώνη), υποζώνης  Α2.5 (Κανελοπούλου-Αυστραλίας-Ευνήνου-Πλάζ) υποζώνης 
Α.3β (Έξω Αγυιά) και ένταξη  στη ΒΑΑ συνολικού προϋπολογισμού 
18.350.000,00€ 

       Στο παρών Τεχνικό Πρόγραμμα του έτους 2017 αποτυπώνεται η ίδια πολιτική που 
χαράξαμε  τα δυο προηγούμενα χρόνια. Πολιτική που δίνει προτεραιότητα  σε μελέτες  
και έργα υποδομής και που στόχο έχουν  τη βελτίωση της υδροδότησης  όλων των 
περιοχών  του Δήμου με χρονίζοντα προβλήματα, την  απαλλαγή χιλιάδων νοικοκυριών  
από τους βόθρους με τη δημιουργία δικτύων αποχέτευσης λυμάτων και τη προστασία 
του περιβάλλοντος. 
    Για την ύδρευση δημοπρατούνται  έργα υποδομών  προϋπολογισμού 4.240.000,00€ 
με πηγές χρηματοδότησης  από το ΕΣΠΑ 2.300.000,00€ και από ιδίους πόρους 
2.010.000,00€ 
Για την αποχέτευση δημοπρατούνται  έργα υποδομών προϋπολογισμού 
49.385.000,00€ με πηγές χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ 46.915.000,00€ και από 
ιδίους πόρους ποσό 2.770.000,00€ 
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    Δημοπρατούνται μελέτες  για την αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου Πάτρας, για 
την  αναβάθμιση  -εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων  εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
λυμάτων και την αποτύπωση των δικτύων αποχέτευσης (λυμάτων και ομβρίων). 
    Πλην όμως, ακόμα και αν γίνουν όλα τα έργα  που προγραμματίζονται, αυτά δεν 
μπορούν να αλλάξουν την ζοφερή κατάσταση που βρίσκεται ο λαός μας, που η ζωή του 
συντρίβεται  από την γενικότερη πολιτική που ασκείται από Ε.Ε., Κυβέρνηση και τελικά 
το μεγάλο Κεφάλαιο. 
    Αυτό δεν σημαίνει ότι παραιτούμαστε από τις απαιτήσεις, αντίθετα δίνουμε όλες τις  
δυνάμεις μας, μέσα σε αυτές τις συνθήκες, να οργανώσει ο λαός την πάλη του, μαζί με 
την Δημοτική Αρχή, να αποσπάσει, ότι περισσότερο  μπορεί σε αυτές τις συνθήκες  
πολέμου που ζει, να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας μέσω τέτοιων έργων και 
κοινωνικών προγραμμάτων που αφορούν ιδιαίτερα στην νεολαία, στους ανέργους, την 
φτώχεια. 
Συνεχίζουμε και διεκδικούμε: 

1. Την αποπεράτωση  του φράγματος Πείρου-Παραπείρου και τη διαχείρισή του 
από Εθνικό Δημόσιο Οργανισμό Υδάτων. 

2. Την άμεση πρόσληψης μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. 
3. Την κατάργηση του νομοθετικού πλασίου εφαρμογής  των Οδηγιών της Ε.Ε. για 

το νερό και της σχετικής επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
4. Τη συνταγματική κατοχύρωση  ότι το νερό αποτελεί Δημόσιο αγαθό και δεν 

ιδιωτικοποιείται. 
5. Τη χρηματοδότηση  από κοινοτικούς  και εθνικούς πόρους  για την κατασκευή 

έργων  ύδρευσης-αποχέτευσης  και αντιπλημμυρικής προστασίας. 
6. Τη τιμολόγηση  από τη ΔΕΗ με βιομηχανικό τιμολόγιο. 
7. Την κατάργηση του ΦΠΑ  στη τιμή του νερού. 
8. Την απαλλαγή  από τη φορολόγηση  των θετικών αποτελεσμάτων των ΔΕΥΑ. 
9. Την άμεση  υδροδότηση  της Πάτρας από το Ταμιευτήρα της Βαλμαδούρας. 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΥΑΠ 
 
     ΑΝΔΡΕΑΣ Κ. ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ 
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ΔΕΥΑΠ                                                                               Πάτρα 06-12-2016 
Γραφείο Γενικού Διευθυντή                                          Αρ.Πρωτ.:12806 Α΄ 
 

 
ΠΡΟΣ: 
Τον κ. Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου 

 

 
ΘΕΜΑ : ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   ΕΤΟΥΣ   2017 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Σας υποβάλλουμε τον προϋπολογισμό του έτους 2017 ο οποίος έχει συνταχθεί: α) 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1069/80 που διέπει τις Δημοτικές Επιχειρήσεις 
Ύδρευσης - Αποχέτευσης, β) σύμφωνα με την Τιμολογιακή Πολιτική της Επιχείρησης όπως 
αυτή εγκρίθηκε με την αρ. 307/2016 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.ΥΑ.Π.  

Ο προϋπολογισμός είναι εναρμονισμένος στους επί μέρους αντικειμενικούς 
στόχους της επιχείρησης και υποδιαιρείται σε επί μέρους προϋπολογισμούς, πράγμα που 
είναι απαραίτητο για την εφαρμογή της αρχής της αποκέντρωσης σαν συστήματος 
ευθύνης της επιχείρησης και των υπευθύνων εφαρμογής του. 

Οι στόχοι που θέτει είναι αισιόδοξοι και θα γίνει προσπάθεια να πραγματοποιηθεί κάτω 
από τις υπάρχουσες σήμερα δύσκολες συνθήκες λειτουργίας της επιχείρησης και ενισχύει 
την διάθεση των υπευθύνων για την επιτυχία των στόχων του. 
Είναι λειτουργικός δηλαδή μπορεί να προσαρμόζεται στις μεταβολές των συνθηκών 
δράσης της επιχείρησης. 
Καταρτίσθηκε με βάση: 
1 .Την οικονομική δυνατότητα που προκύπτει στο τρέχον έτος από πόρους της 
Επιχείρησης και άλλες πηγές χρηματοδότησης, κύρια το ΣΕΣ (ΕΣΠΑ 2014-2020) 
2. Την υπάρχουσα οργανωτική διάρθρωση και λογιστική οργάνωση της 
επιχείρησης. 
3. Την στενή συνεργασία όλων των εργαζομένων της επιχείρησης και ιδιαίτερα των 
στελεχών. 
4. Την ρεαλιστική εκτίμηση των παραγωγικών δυνατοτήτων που αναφέρονται τόσο 
στο ανθρώπινο δυναμικό όσο και στον εξοπλισμό . 
Τέλος ο προϋπολογισμός είναι μια ποσοτική έκφραση του προγράμματος δράσης για το 
έτος 2017 και ένα εργαλείο στον συντονισμό και την εφαρμογή του προγράμματος. 
Γίνεται δε χρήσιμος και αποτελεσματικός εφόσον επηρεάζει τις ενέργειες των 
εργαζομένων σε υπεύθυνες θέσεις στην επιχείρηση και τους καθοδηγεί μέσα στους 
περιορισμούς και τα περιθώρια που θέτει ώστε να προσπαθήσουν με κάθε τρόπο να 
εξοικονομήσουν τους διαφόρους παραγωγικούς συντελεστές και πόρους της επιχείρησης. 
Σκοπός του προϋπολογισμού είναι να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο στη λήψη των 
αποφάσεων για την συνέχιση και βελτίωση, αφενός μεν της οικονομικής θέσης της 
επιχείρησης αφετέρου δε των παρεχομένων υπηρεσιών της αλλά και των επενδυτικών 
της προγραμμάτων, υπό το καθεστώς της ανταποδοτικότητας που ορίζει ο Νόμος 
1069/80,στην κατεύθυνση της προσπάθειας πραγματοποίησης των αναγκαίων υποδομών 
της πόλης μας στον τομέα ύδρευσης - αποχέτευσης - βιολογικού καθαρισμού. 
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Ως  βασική αρχή για την έγκριση προϋπολογισμού το Δ.Σ της Επιχείρησης οφείλει να 
λαμβάνει υπόψη: 1) την παράγραφο 2 του άρθρου 25 του Ν. 1069/80 που αναφέρει:  
Τα εκ των τελών των υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης έσοδα πρέπει υποχρεωτικά 
να καλύπτουν τις αναγκαίες δαπάνες προσωπικού, λειτουργίας και συντηρήσεως των 
δικτύων, τις αποσβέσεις παγίων εγκαταστάσεων και τοκοχρεολυσίων συναφθέντων 
δανείων και 
2) την παράγραφο 1 του άρθρου 10 του Ν. 1069/80 που αναφέρει: 
Πόροι της Επιχείρησης είναι: 
α) Το ειδικόν τέλος 80% για τη μελέτη και κατασκευή έργων υδρεύσεως και 
αποχετεύσεως. 
β) Επιχορήγηση Ν2065/92 ( ειδικό τέλος 3% ) , η οποία για τα έτη 2011 , 2012 ήταν 
μηδενική και για το2013 ανήλθε στο ποσό των 332.852,68 €, για το έτος 2014, μηδενική 
για το 2015 και για το 2016 μέχρι σήμερα μηδενική. 
γ) Επιχορηγήσεις από το ΣΕΣ- ΕΣΠΑ 2014-2020 για τη μελέτη και κατασκευή έργων 
ύδρευσης, αποχέτευσης-βιολογικού (μετά την ένταξη στα χρηματοδοτικά προγράμματα). 
Οι πόροι της Επιχείρησης της παραγράφου 2 εδάφια (α) και (β) χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικώς για τη μελέτη κατασκευή - ανακατασκευή ή επέκταση έργων ύδρευσης - 
αποχέτευσης ή την εξόφληση τοκοχρεολυτικών δανείων, ο δε του (α) αποκλειστικώς για 
την μελέτη κατασκευή - ανακατασκευή ή επέκταση έργων υδρεύσεως και αποχετεύσεως. 
Στόχοι του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2017 είναι οι εξής: 
1.Η βελτίωση της ποιότητας παρεχομένων υπηρεσιών στους δημότες με το χαμηλότερο 
δυνατό κόστος και τον ελάχιστο δυνατό χρόνο εξυπηρέτησής τους. 
2. Η κατά το δυνατόν συνέχιση του επενδυτικού έργου της ΔΕΥΑΠ, με στόχο την 
ολοκλήρωση των απαιτουμένων έργων της ύδρευσης - αποχέτευσης και βιολογικού 
καθαρισμού στην πόλη των Πατρών. 
3. Η κάλυψη της ιδίας συμμετοχής της επιχείρησης για τις επενδύσεις που πρόκειται να 
πραγματοποιηθούν στο έτος που αναφέρεται ο προϋπολογισμός. 
Βασικές προϋποθέσεις επίτευξης των ανωτέρω στόχων, οι οποίοι έχουν συνυπολογισθεί 
στην κατάρτιση του προϋπολογισμού του έτους 2017 είναι η προσπάθεια αύξησης των 
εσόδων της ΔΕΥΑΠ με το ποιό επισταμένο έλεγχο στις περιοχές που υπάρχουν μεγάλες 
ποσότητες ατιμολόγητου νερού, η συγκράτηση των δαπανών και η εξασφάλιση πόρων για 
την εκτέλεση του επενδυτικού προγράμματος σε συνδυασμό με την τιμολογιακή πολιτική 
που αποφάσισε το Δ.Σ της επιχείρησης με την αρ.307/2016  απόφαση του.  
Η αύξηση των εσόδων επιτυγχάνεται με : 
α) την προσπάθεια αύξησης των πελατών της επιχείρησης (νέες συνδέσεις, λόγω 
επέκτασης χωρικής αρμοδιότητος Δ.Ε.Υ.Α.Π, τοποθέτηση υδρομέτρων σε περιοχές που 
δεν υπάρχουν και γίνεται χρέωση με ελάχιστη τεκμαρτή κατανάλωση ),αλλά και  με το 
ποιό επισταμένο έλεγχο στις περιοχές που υπάρχουν μεγάλες ποσότητες ατιμολόγητου 
νερού και προσπάθεια είσπραξης οφειλών προηγουμένων ετών. 
β) την εφαρμογή του άρθρου 15 του Ν. 1069/80 περί καταβολής τελών σύνδεσης με το 
δίκτυο ύδρευσης - αποχέτευσης (λόγω της κατασκευής νέων αγωγών ύδρευσης 
αποχέτευσης). 
Η συγκράτηση των δαπανών επιτυγχάνεται με : 
α) την αξιολόγηση και τυχόν αναδιάταξη του υπάρχοντος προσωπικού σε συνδυασμό με 
πιθανές προσλήψεις του απολύτως αναγκαίου προσωπικού, σύμφωνα με τον νέο Ο.Ε.Y 
της επιχείρησης ο οποίος θα πρέπει να καταρτισθεί άμεσα. Ήδη με τις αποχωρήσεις λόγω 
συνταξιοδότησης τα προηγούμενα  έτη  και  τις επικείμενες αποχωρήσεις το πρώτο 
εξάμηνο του 2017, πα ρ ατ η ρ ε ί τ α ι  σημαντική έλλειψη στελέχωσης των υπηρεσιών της 
ΔΕΥΑΠ με συνέπεια, αφενός μεν τμήμα των δραστηριοτήτων της να ανατίθεται σε  
εξωτερικούς, συνεργάτες, αφετέρου δε το υπόλοιπο τμήμα των δραστηριοτήτων της να 
εκτελείται τελείως οριακά και αυτό χάρις στην αυταπάρνηση των εργαζομένων της 
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επιχείρησης και ιδιαίτερα των εχόντων θέσεις ευθύνης . 
β) την μείωση των λειτουργικών δαπανών σε συνδυασμό με τους Ν. 4024/11- Ν.4093/12 
και Ν.4354/2015 (ο οποίος δεν έχει ακόμα εφαρμοσθεί στην Επιχείρηση αν και ισχύει 
από 01-01-2016)  και την καλύτερη οργάνωση και εξορθολογισμό των απαιτούμενων 
προμηθειών.   
γ) την προσπάθεια μείωσης του κόστους λειτουργίας των δικτύων με καλύτερη 
οργάνωση και προγραμματισμό από τις Τεχνικές Υπηρεσίες.( Εγχείρημα αρκετά δύσκολο 
λόγω της επέκτασης χωρικής αρμοδιότητος της ΔΕΥΑΠ σε όλη τη περιφέρεια του 
Καλλικρατικού Δήμου και λόγω των αναφερομένων στην ανωτέρω παρ. α).  
Στην συνέχεια παρουσιάζουμε ανάλυση των μεγεθών του νέου προϋπολογισμού για το 
2017 ώστε η στρατηγική που θα ακολουθηθεί να είναι σε συνάφεια με την ομαλή πορεία 
και την προσπάθεια υλοποίησης των απαραίτητων έργων της πόλης μας στον τομέα 
ύδρευσης - αποχέτευσης - βιολογικού καθαρισμού, με την προϋπόθεση, ότι λόγω της 
γενικότερης οικονομικής συγκυρίας της χώρας, και της δεινής θέσης πολλών δημοτών- 
καταναλωτών δεν θα υπάρξει περαιτέρω μείωση στην κατανάλωση νερού και αδυναμία 
εξόφλησης των λογαριασμών ύδρευσης αποχέτευσης εκ μέρους των. 
 

 
                                                     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ    ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

                                                           ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ 
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